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Informační občasník Mariiny legie v Čechách a na Moravě 

 
 

ZZ  PPŘŘÍÍRRUUČČKKYY  MMAARRIIIINNYY  LLEEGGIIEE  
  

Modlitba 
     Musí být soukromá i veřejná, protože naše 
přirozenost má dvě stránky, individuální i 
společenskou. Povinnost klanět se Bohu nás 
zavazuje primárně jako jednotlivce, ale 
vázáno jí je i celé společenství spojené 
vzájemnými pouty. Liturgie, to znamená mše 
svatá a denní modlitba církve, je veřejnou 
bohoslužbou církve. 2. vatikánský koncil však 
říká: „Křesťan je sice povolán ke společné 
modlitbě, přesto však má také vcházet do 
své komůrky, aby se modlil k Otci ve 
skrytosti, dokonce se má modlit bez přestání, 
jak učí apoštol Pavel“ (SC, 12). Soukromé 
modlitby zahrnují: „rozjímání o duchovních 
věcech [neboli vnitřní modlitbu], zpytování 
svědomí, duchovní cvičení zavedená pro horlivější uvažování o věčných 
pravdách, návštěvy Nejsvětější svátosti a různé modlitby ke cti 
blahoslavené Panny Marie, mezi nimiž, jak všichni vědí, vyniká růženec“ 
(MD, 172). „Tím, že živí v křesťanech horlivější duchovní život, připravuje 
je, aby se účastnili posvátných obřadů s bohatším užitkem, a zabraňují 
nebezpečí, že by se liturgické modlitby staly prázdným obřadnictvím“ (MD, 
173). 
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    Soukromá duchovní četba, stejně jako prohlubování křesťanského 
přesvědčení, velmi prospívá životu modlitby. Přednost se má dávat četbě 
Nového zákona s vhodným katolickým komentářem (srov. DV, 12) a 
klasických duchovních děl vybraných podle vlastních potřeb a schopností. 
Právě zde je „moudré“ vedení zvláště důležité. Dobře napsané životopisy 
svatých nabízejí dobrý úvod do duchovního života. Upozorňují na to, co 
vede k dobrotě a heroismu. Svatí zviditelňují nauku a praxi svatosti. Pokud 
s nimi budeme často trávit čas, brzo napodobíme i jejich kvality. Každý 
legionář by měl, pokud je to možné, vykonat každý rok soukromá duchovní 
cvičení. Ovocem duchovních cvičení a obnov je jasnější pohled na vlastní 
životní povolání v životě a pohotovější ochota jít věrně za ním. 
 

ZZEE  SSEENNÁÁTTUU  
  

P. Michael Fritz OSB - allocutio: Z lásky k Neposkvrněnému srdci Marie 
    10. prosince uplyne sto let od zjevení 
Panny Marie sestře Lucii dos Santos z Fatimy 
v Pontevedře ve Španělsku, kde Lucie podala 
žádost o vstup do kláštera. Po boku Marie se 
v zářivém oblaku zjevilo Dítě Ježíšek. Panna 
Maria položila ruku na Luciino pravé rameno 
a ukázala jí své srdce obklopené trny, které 
se nacházelo po její pravici. Ježíšek řekl: 
„Měj soucit se srdcem své Nejsvětější 
Matky, obklopeným trny, kterými ho 
nevděční lidé neustále probodávají, aniž by 
někdo učinil pokání, aby je vytáhl.“ 
     Na to řekla Nejblahoslavenější Panna: 
„Moje dcero, podívej se na mé srdce 
obklopené trny, kterými ho nevděční lidé 
neustále probodávají svými rouháními a 
nevděčností. Zkus mě alespoň utěšit a sděl 
jim, že slibuji, že v hodině smrti budu pomáhat všem, kteří po dobu pěti 
měsíců každou první sobotu vyznávají hříchy, přijmou svaté přijímání, 
pomodlí se růženec a po dobu 15 minut mi budou dělat společnost při 
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rozjímání nad 15 tajemstvími růžence, s úmyslem získat pro ně milosti 
potřebné pro spasení jejich duší.  
Zopakujme si poselství tohoto zjevení: 
1.    Neposkvrněné srdce Panny Marie je zraněno rouháním a nevděčností 
jako trny. 
2.    Nikdo nevytahuje tyto trny ze srdce Panny Marie. 
3.    Prosba k Lucii: Pokuste se mě alespoň utěšit. 
4.    Sděl: Slibuji milosti potřebné pro spásu duší všem, kdo po dobu pěti 
měsíců každou první sobotu vyznají své hříchy, přijmou svaté přijímání, 
pomodlí se růženec a patnáct minut budou ve společnosti 
Nejblahoslavenější Panny Marie rozjímat o tajemstvích růžence. 
5.    To vše se má stát v úmyslu pokání. 
     Již 13. června 1917 při 
druhém zjevení na Cova da 
Iria ve Fatimě řekla Panna 
Maria Lucii: „Ježíš si přeje, 
aby mě lidé poznali a 
milovali. Chce ve světě 
založit úctu k mému 
Neposkvrněnému srdci. Těm, 
kteří ji budou praktikovat, 
slibuji spásu a duše budou 
Bohem milovány jako 
květiny, které jsem umístila jako ozdobu jeho trůnu.“ 
     Uvědomte si: Francisco a Hyacinta zemřeli oba ve věku deseti let. 
Dlouhý život Lucie, která se dožila 97 let, měl sloužit Ježíši k tomu, aby byla 
Maria uznávána a milována. Vzpomeňte si prosím na otázku prvních 
mariánských legionářů: Jak můžeme nejlépe potěšit Boha a co můžeme 
udělat, aby byl ve světě milován? Ježíš si položil otázku, jak může být 
Maria, jeho a naše matka, ve světě uznávána a milována. Vidím zde přímou 
souvislost: Za prvé, Ježíš chce, abychom milovali jeho a naši matku tak, jako 
ji miluje on sám. 
     Zadruhé, poznáním Marie a láskou k ní je Bůh nejlépe oslavován, 
protože on sám si přeje uctívání Nejblahoslavenější  Panny a protože skrze 
ni je Bůh nejlépe poznáván. Ona je zázrakem a mistrovským dílem Božím. 
Ona je nejdokonalejším stvořením. Svatý Duch nemohl Marii stvořit lepší a 
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krásnější. A Neposkvrněné srdce nejčistší Panny je vstupní branou Božího 
Syna do tohoto světa a sídlem Nejsvětější Trojice. 
     Zpovědník sestry Lucie se jednou zeptal na důvod čísla pět, pěti sobot. 
Lucie mu podle vnitřního vnuknutí zopakovala následující Ježíšovu 
odpověď: „Moje dcero, důvod je prostý: Jedná se o pět druhů urážek a 
rouhání, které jsou páchány proti Neposkvrněnému srdci Panny Marie: 
*    rouhání proti Neposkvrněnému početí, 
*    proti jejímu panenství, 
*    proti jejímu mateřství Božímu – spolu s odmítáním uznat ji jako matku 
lidí;  
*    ti, kteří se veřejně pokoušejí vštípit dětským srdcím lhostejnost, 
pohrdání a dokonce nenávist vůči této Neposkvrněné Matce; 
 *    ti, kteří je přímo znesvěcují v posvátných obrazech 
     Ježíš chce naše pokání za tyto hříchy. Pokání znamená akt víry a lásky, 
který je obětován Bohu jako odškodnění za hříchy druhých. Nejlépe 
poznáme, co je to pokání, ze života a oběti Ježíše: „Bůh ho ustanovil jako 
smírnou oběť – účinnou skrze víru – v jeho krvi, aby prokázal svou 
spravedlnost skrze odpuštění hříchů“ (Řím 3,25), říká Pavel. 
      Milí Mariini legionáři, sám Pán nám skrze naši Matku a Královnu dal 
účinný prostředek, jak ctít Marii, růst v lásce a poznání Marie, zachraňovat 
ubohé hříšníky a co nejlépe oslavovat Boha. Z celého srdce vás prosím: 
následujme prosbu Nejsvětějšího Srdce Ježíšova a jděme touto královskou 
cestou lásky, cestou, kterou šel sám Ježíš: skrze Neposkvrněné Srdce své 
Matky vstoupil do tohoto světa a v srdci své Matky, která s ním neskonale 
trpěla, se Ježíš obětoval Otci jako smírná oběť za naše hříchy. Prosím, 
praktikujte soboty odčinění Srdce Panny Marie s vírou a láskou v duchu 
pokání a odčinění! 
     Prosím, vynaložte veškeré úsilí, abyste pro to získali srdce ostatních, a 
možná se vám podaří přesvědčit i faráře, aby tuto pobožnost zavedl ve 
farnosti. Můžeme utěšit nejčistší a nejlaskavější srdce naší Matky veškerou 
láskou, kterou nám dává Ježíšek. 

  
ZPRÁVY 

      „Notre Dame de Grace“, francouzsky mluvící africká komunita 
    V uplynulých měsících složila slib jedna legionářka a další členka se již asi 
tři měsíce pravidelně účastní setkání. Prezidium tak nyní tvoří pět legionářů 
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se slibem a jeden legionář na zkoušku. Týdenní setkání se konala 
pravidelně a apoštolát se vždy vykonává ve dvojicích. Kromě návštěv rodin 
s putovní Pannou Marií navštěvovali také nemocné v nemocnici 
Milosrdných bratří a přinášeli jim svaté přijímání. Legionáři se snaží o 
dobré zapojení do života farnosti tím, že vedou mládežnickou skupinu, 
vedou modlitbu s mládeží třetí neděli v měsíci a organizují přednášky o 
postavení Marie v katolické církvi. Devět osob se zúčastnilo hvězdicové 
pouti Senátu do Salcburku.  
     Komitium Ybbs „Maria, matka církve“ 
     V Comitiu jako kurijní oblasti se s dvěma kněžími hovořilo o založení 
prezidia. V jedné farnosti je třeba počkat do jara, v druhé farnosti farář zná 
Legii, návštěva byla přijata pozitivně, ale prezidium není žádoucí. V jiné 
farnosti byl postaven stůl s knihami, aby se Legie stala známou. Při pouti do 
Salcburku, na kterou se jelo společně s kurií Amstetten, bylo možné v 
autobuse rozdávat materiály o 100. výročí. 
     Potěšující je založení prezidia v Kurii St. Pölten v Lilienfeldu. Oba 
propagátoři se již podeváté setkali s osmi osobami. Zkušební doba byla 
prodloužena na šest měsíců, jak je uvedeno v Příručce. Mladý legionář, 
který se snažil o založení prezidia mládeže v Kremsu, vstoupil do kněžského 
semináře. V Kurii Amstetten hledají legionáři nové cesty, jak zlepšit úspěch 
náboru. 
     Komitium Zwettl „Maria, matka všech lidí “ 
     Ze všech pěti farností budoucího farního svazu byli pozváni lidé, aby se 
zúčastnili setkání patricijů v Kirchbergu/Walde. Na první setkání přišlo 18, 
na druhé 17 a na poslední 16 patricijů. Také v Sigmundsherbergu bylo 
zahájeno setkání patricijů. Cílem je v každém případě připravit půdu pro 
prezidium. V Komitiu se legionáři v současné době zabývají Frankem 
Duffem. 
      Několik legionářů se zúčastnilo pouti na kole do kláštera Zwettl, kde se 
konala mše naděje. Jedno prezidium uspořádalo schůzku důstojníků a 
Comitium provedlo vizitace. Viceprezident Kurie Hoheneich byl zvolen na 
druhé funkční období. Comitium nabízí v prosinci duchovní cvičení pro 
legionáře a na únor je plánován kongres. 
      Komitium Trnava 
      Ke komitiu je přímo připojeno sedm prezidií a ke kurii Pezinok patří šest 
prezidií. Celkem má komitium 66 legionářů, 6 legionářů ve zkušební době a 
1753 pomocných legionářů. Od července bylo navštíveno šest prezidií. Na 
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listopad je plánováno rozšíření do Šurovce. Jubilejní pouti do známého 
poutního místa Staré Hory se zúčastnilo přes 200 legionářů a tři kněží. 
Komitium uspořádalo legionářské duchovní cvičení a legionářský kongres. 
 Tématem kongresu bylo „Blíže ke Kristu skrze Pannu Marii“. Zúčastnilo se 
ho 50 aktivních členů. Dva důstojníci Komitia navštívili Kurie Pezinok. 
Tamější legionáři plánují rozšíření a duchovní obnovu legionářů plánuje 
také duchovní vůdce Kurie. V obou radách budou v lednu zvoleni noví 
důstojníci. 
      Komitium Zseliz „Maria, útočiště hříšníků“ 
     Ke Komitiu patří devět přímo připojených prezidií a dvě kurie se dvěma, 
respektive čtyřmi prezidii. Celkem má Komitium 88 legionářů, 2 legionáře 
na zkoušku a 1212 pomocných legionářů. Ve třech farnostech se legionáři 
snaží připravit půdu pro nová prezidia. 
     V Bös požádali členové farnosti o čas na rozmyšlenou, zda by se k 
existujícím modlitebním skupinám mělo založit ještě prezidium. V 
Ipoyviskenu farář souhlasil, farnost však neprojevila velký zájem a v 
Ersekúlváru je ještě třeba se zeptat tamějšího duchovního. Obě kurie 
navštívili úředníci Komitia. Mezi rozmanité apoštolské činnosti patří 
návštěvy ve vězení a v psychiatrickém oddělení nemocnice, mužská 
růžencová skupina a růžencová skupina za mír. Bylo zorganizováno mnoho 
poutí, například pouť s mládeží. 
 

RŮZNÉ 
Téma diskuse: „Jak motivovat své spolubratry, aby se mnou navštěvovali 
zimní školu?“ 
•    Abych mohl povzbudit ostatní k účasti, musím se zúčastnit sám! 
•    Je hezké, že se sejde tolik legionářů z Rakouska a že je tak silně cítit 
duch Legie Marie. 
•    Na různých akcích se člověk naučí, jak to správně dělat. 
•    Abychom se mohli účastnit, musíme se něčeho vzdát. 
•    Společenství a výměna zkušeností s ostatními jsou velmi krásné a 
užitečné. 
•    Prožít duchovního vůdce je pro mnohé něco nového a úžasného. 
•    Obnovuje se první láska k Legii Marie. 
•    Skutečným motivem je setkat se s Pannou Marií v každém legionáři a 
znovu zapálit lásku. 
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TERMÍNY 
2.–5. ledna 2026 Zimní škola senátu  
                          Téma: „Nejvyšší nasazení pro Marii“ 
                           Farnost sv. Rocha, Landstraßer Hauptstraße 54, 1030 Vídeň 
                           a „magdas Hotel“, Ungargasse 38, 1030 Vídeň 
                           Přihlášky na elisabeth.m@ruepp.at, 0676 83240 8202 
 

PPŘŘÍÍSSPPĚĚVVKKYY  LLEEGGIIOONNÁÁŘŘŮŮ  
 

Holčička a život věčný 
    Ještě ji není ani pět let. Stojí za obrubníkem hrobky a napjatě sleduje jak 
smuteční hosté vhazují jeden po druhém na spuštěnou rakev krásné rudé 
růže. Stojí tak tiše a soustředěně na kraji, že mám strach. Strach z toho, aby 
též do hrobky nespadla. Říkám jí: „Márinko, strýček je již v nebi“. „Ale jak 
může být, babi, v nebi, když je tady dole v hrobě!“ Jsem překvapená její 
reakcí. Zní to logicky. „No, Márinko, strýček má i duši a ta duše je už v nebi. 
Tělo je teď v hrobě, ano. Ale to tělo, jak jsi jednou správně řekla, to tělo 
zase jednoho dne obživne. Bude to ale asi za dlouho.“ 
     PS. Já jsem si jistá, že je již Martin Peroutka v nebi. Díky jeho penězům 
vznikla socha Panny Marie – Neposkvrněné Početí – na Staroměstském 
Náměstí v Praze. Tento můj švagr zemřel v ranních hodinách 8. prosince na 
slavnost Panny Marie Neposkvrněného Početí. To je velké znamení pro nás 
od Boha. Panna Maria si pro Martina přišla. 

Eva Peroutková 
 

                                                                                    v Poděbradech, 1. prosince 2018 
Drazí v Kristu a Panně Marii, 
      700 let před prvními Vánocemi Izajáš prorokuje 
Světlo v temnostech, narození božského Syna, 
Vládce pokoje: „Vládce pokoje, Jeho vladařství se 
rozšíří a pokoj bez konce spočine na trůně 
Davidově a na jeho království. Upevní a podepře 
je právem a spravedlností od toho času až na věky. 
Horlivost Hospodina zástupů to učiní." (Iz 9, 5-6) 
      Nyní, 2000 let po zrození Krista, když nás děsí 
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hrozba války na Ukrajině, imigrace, požáry a mnoho dalších těžkostí, si 
můžeme připomenout, že skutečný pokoj nezískáme lacino. Vždyť sám 
Vládce pokoje - náš Spasitel Ježíš Kristus nám oznámil: 
      "Nemyslete si, že jsem přišel uvést na zem pokoj; nepřišel jsem uvést 
pokoj, ale meč. Neboť jsem přišel postavit syna proti otci, dceru proti 
matce, snachu proti tchyni; a nepřítelem člověku je jeho vlastní rodina." 
(Mt 10,34-36) 
      Přesto Bůh své sliby plní. Ježíš překračuje hranice přirozené rodiny a 
prohlašuje zásady života rodiny, v níž věčný pokoj vítězí: „Kdo činí vůli 
mého Otce v nebesích, to je můj bratr, má sestra i matka." (Mt 12,50) 
       Adventní očekávání zrození Krista - Vykupitele je mariánské. Rozumný 
věřící člověk se rozhoduje mariánsky plnit vůli Boží. Ovšem poznamenání 
dědičným hříchem nám brání žít dokonale mariánsky. I když se 
rozhodujeme pro Pána, projevuje se naše hříšnost. Soucitná Církev nám 
vychází vstříc a nabízí dobu kajícnosti, abychom byli připraveni přijmout 
Ježíše jako Maria a mohli Jej zprostředkovávat druhým. 
      Skutečný pokoj opravdu není hodnota, kterou můžeme získat 
lacino. „On je ustanoven ... jako znamení, kterému se bude odporovat" (Lk. 
2,34)  Pán Ježíš nás nabádá: "Kdo nebere svůj kříž a nenásleduje mne, 
není mě hoden." (Mt 10,38)  Prosme proto Pannu Marii o Její Srdce, skrze 

něž bychom šířili radostnou zprávu a 
nezapomínejme na důležitou podporu sv. Josefa. 
      Modleme se horlivě a trpělivě nesme své kříže. 
Kéž všem vládne Kníže pokoje, Betlémské Dítě, Syn 
Panny Marie. 
      Děkuji Vám za Vaši přízeň. Připojuji se k Vašemu 
úsilí, přeji milostiplný čas adventní i vánoční a rád 
žehnám 

                                                   P. Filip M.  
         

  

_________________________________________________________________________ 

Příspěvky pro další vydání R.L. můžete posílat na adresu:         jelinkova.milada@seznam.cz 

                                                                                  nebo:    Milada Jelínková 

                                                                                                 Žacléřská 19, 197 00, Praha 9 – Kbely 
Časopis a mnoho dalšího najdete také na: legiomariae.cz           
 


